

国际商学院

一、概况

国际商学院成立于 2001 年。成立十三年以来，办学规模和办学层次不断提升。办学形式包括计划内本科、计划内硕士、外国来华本科、外国来华硕士、经济学管理学双学士学位、教育部留学服务中心出国留学培训基地等多种办学形式。国际商学院是北京外国语大学教学规模最大的院系之一。

国际商学院下设行政办公室、教学办公室、研究生与科研事务办公室、国际交流与合作办公室、学生事务办公室、实验教学中心、EDP 中心、来华留学市场部共 8 个办公室；国际经济与贸易系、金融系、会计与财务管理系、企业管理系、国际商务系、管理科学与工程系 6 个系部；世界经济与国别研究中心、金融与证券研究中心、商务英语教学与研究中心、管理科学研究中心、公司组织与战略研究中心、全球低碳经济研究中心、二十国集团研究中心、中国国际商学院业案例中心、国家级实验教学示范中心共 9 个研究或教学中心。

国际商学院共开设国际经济与贸易、金融学、工商管理（含国际商务方向）、会计学（含国际财务管理）、电子商务、信息管理与信息系统六个计划内本科专业和国际商务、国际金融、国际市场营销、中国国际商学院务研究四个全英授课模式的留学生本科专业。目前，国际商学院具有管理科学与工程一级学科硕士学位授予权（包括金融工程与风险管理、国际物流与供应链管理、跨国经营管理、国际金融与贸易等方向），并开设了外交学（国际经济方向）硕士研究生专业。设有金融硕士项目（MF-BFSU）和国际商务硕士项目（MIB-BFSU）专业硕士专业。

截至 2014 年 12 月，国际商学院共有在职员工 99 人，其中教学科研岗员工 42 人，教辅 4 人，外教 10 人，外聘员工 38 人，BFSU-Solbridge 中韩合作项目韩方工作人员 6 人。从职称结构来看，国际商学院目前共有教授 9 人，副教授 14 人，讲师 22 人。

截至 2014 年 9 月，2014 年，国际商学院共有在校本科人数 1021 人；硕士生 84 人；来自 47 个国家和地区的留学生共计 384 人，攻读本科和硕士学位 268 人，包括韩国短期生在内的交换生共 116 人；经济学管理学双学位学生 353 人；教育部出国留学培训基地学生 321 人。

二、教学工作

1. 本科生教学工作

2014 年 5 月 5 日至 5 月 9 日，国际商学院一年级留学生开展了“企业参观实践教学周”活动，活动包括企业参观实践，以及小组案例分析、讨论、陈述等环节，旨在通过课内教学与课外教学相结合的形式，提高留学生对中国经济发展的认识，加深学生对中国企业管理实践的了解。

2014 年 6 月 10 日，国际商学院教学与教务办公室在 324 会议室召开了双学位教学改革座谈会，会议由詹惠蓉主持。参加座谈会的师生们主要围绕国际商学院双学位教育促进会针对双学位学生所做的调查问卷中反映出的问题，如减少周末授课时间、九门基础课课时调整、授课形式与要求、论文写作要求、考试安排和考核方式、教学质量、实习及出国交流机会等，进行了深入的讨论，达成了很多共识。

2014 年 9 月 4 日，国际商学院与计算机系专业介绍会于逸夫楼三阶举行。国际商学院院长牛华勇，国际商学院教学及教务办公室主任詹惠蓉，专用英语学院副院长王艳以及国际商学院与计算机系全体专业课教师出席了本次会议。

2. 研究生教学工作

直至 2014 年国际商学院已经具备精干的管理队伍，全新的办学理念，探索并实践了新的办学模式和运行机制；为了进一步提高我们两个硕士的知名度和生源质量及数量，经过学院老师的商议和讨论，确定了专业硕士的培养特色：根据学生的本科专业背景和学生的兴趣，将开设的课程分为四个模块，基础模块，国际环境模块，专业模块，实践模块，其中基础模块式针对本科专业与研究生专业不一致的学生，基础模块课程可以帮助此类学生提高巩固学生的专

业，国际环境模块式针对外语薄弱的学生设置，该类课程可以提高学生的外语水平，专业模块进一步提高深化学生的专业知识，实践模块培养学生的自主创新能力，培养学生解决实际问题的能力等。

学生培养喜获丰收，我们继续努力探索校企合作的培养模式，并且严格按照学校的培养标准和规格，对学生的学位论文进行严格控制。在论文撰写和答辩等重大环节上，全院高度重视，采取各种有效措施，严把论文质量关，确保学生论文高质量完成。在学位论文答辩过程中我们邀请了人民大学，北京理工大学等外校教授，严格按照学校的标准认真把好最后一关。学生们的论文工作内容、实践能力、对课题相关领域知识的掌握深度与广度以及答辩表现等受到答辩委员会的高度评价。2014年共有21名同学顺利通过了答辩毕业并获得硕士学位。

三、科学研究与学术交流

1. 科学研究项目与成果

2014年，国际商学院共获得资助立项自然科学基金项目3项、教育部社会科学项目1项、北京市哲学社会科学规划项目2项、北京市教育科学规划项目1项，校级自选课题项目4项。所获资助金额总计195.5万元。共发表学术论文81余篇，其中CSSCI论文20篇，EI, ISTP等国际学术论文10篇，SSCI论文2篇，核心期刊10余篇。

2014年1月15日，国际商学院李思飞老师入选全国会计领军（后备）人才项目（学术类），这是我校首次有教师获得该殊荣，入选这一项目。

2014年2月24日，国际商学院陈茵老师撰写的教学案例《The Unfinished Dream of NBA China》被加拿大毅伟案例库正式收录。陈茵老师的案例描述和分析了美国篮球联盟NBA在中国施行的国际化战略以及此战略在不同文化和体制环境下所面临的挑战，可供本科和MBA学生在战略管理、国际商务、公共政策和公共管理等课程中使用。

2014年5月5日，国家外国专家局2014年度“高端外国专家项目”（文教类）审批结果揭晓，我校申报的美国专家 John Ruther Rogers 的项目成功获批，Rogers 教授被聘为国家高端外国专家。获批国家高端外国专家项目是国际商学院在引进高层次外国专家方面的一次重大突破，对于提升学科发展水平和专业教学水平具有重要意义。

2014年5月5日，由国际商学院和商务部投资促进局联合主办的中国投资指南网“全球重要国家财经资讯”频道（bfsu.fdi.gov.cn）于近日正式上线。这是一个旨在为国内投资者提供以20国集团为核心的全球重要国家的投资环境信息的国家门户网站。

2014年12月9日，国际商学院牛华勇院长的《面向中国经济全球化重大战略需求,构建复合型、复语型国际商业人才培养体系》获北京市教委公布了2014年度北京高等学校教育教学改革立项项目（京教函[2014]567号）。

2. 国内外学术交流情况

2014年3月26日，著名统计学家和计量经济学家、伦敦政治经济学院姚琦伟（Qiwei Yao）教授应国际商学院邀请，作题为“Estimation of Extreme Quantiles for Functions of Dependent Random Variables（相关随机变量函数的极值分位数估计）”的学术报告。学术报告会由国际商学院副院长张继红教授主持，学院师生共50多人参加了报告会。

2014年03月29日-30日国际商学院举办了2014年金融创新人才培养模式论坛，本次论坛特邀国内外多所著名院校相关院系专家教授、金融机构高管就金融创新人才培养模式进行研讨，议题包括但不限于金融专业硕士培养、金融工程教学存在的问题及解决方案探讨、金融大数据及其应用等。

2014年4月4日，台湾中国文化大学国际贸易系暨研究所郭国兴副教授应邀于图书馆三层报告厅为广大师生做题为“两岸经贸发展与台资企业大陆市场经营策略”的学术报告。郭国兴副教授利用大量翔实数据详细介绍了两岸经贸关系发展以及台资企业在大陆发展的历史脉络，并展望了未来两岸经济合作的

发展方向及其所蕴含的重要历史意义。报告结束后，围绕两岸经贸合作协议、区域优势、台湾未来拟采取的发展规划等领域，郭国兴副教授耐心地回答了学生们的提问。学术报告会由国际商学院院长牛华勇主持，学院师生共 50 多人参加了报告会。

2014 年 4 月 9 日，牛华勇院长出席中国管理科学学会分支机构年度工作会议并做发言。中国管理科学学会批准其下设的工商管理专业委员会从 2014 年起挂靠在国际商学院正式运营。同时，鉴于去年的突出工作表现，中国企业国际化研究中心也仍将挂靠在国际商学院继续运营。

2014 年 4 月 17 日，英国埃克塞特大学商学院的贾甫博士应北京外国语大学国际商学院邀请在国际商学院 307 进行了一次主题为“研究案例的撰写与发表”的精彩讲座。首先就研究型案例的调研、写作方法进行了系统地分析与探讨，并与参会师生热情分享了研究案例的发表技巧，最后就大家在案例研究中遇到的各种问题逐一进行耐心细致的回答。

2014 年 6 月 26 日，由中国管理科学学会主办，国际商学院承办的“商业模式与金融创新”论坛在京召开，来自金融、互联网界的企业家及我校师生 100 余人参加了会议，共同就商业和金融创新的议题进行了热烈探讨。国际商学院院长牛华勇主持了会议。

2014 年 10 月 10 日，由北京市旅游发展委员会主办、国际商学院 EDP 中心承办的“北京旅游大讲堂”专家讲座在旅游大厦举行。讲座主题是“紧急公共安全事件的管理问题”，由国家行政学院应急管理教研部研究员邓云峰主讲，北京市旅游发展委员会党组成员、副主任于德斌主持，市旅游委人力资源处处长范红等机关领导干部及下属 16 个区县旅游委领导参加了此次讲座。国际商学院 EDP 中心通过举办“北京旅游大讲堂”专家讲座，切实为市旅游委机关干部在破解“京津冀旅游发展一体化”及国际旅游发展过程中的难题方面开阔了眼界，拓宽了思路。

2014年10月11日，美国奥利维蒂公司任职工程师皮埃罗·斯加鲁菲应邀在国际商学院307会议室图书馆三层为国际商学院的师生展开了题为“《硅谷百年史》——从硅谷看高科技产业创业与创新的环境”的专题报告。

2014年10月28日，美国房地产金融业资深人士樊欢先生应国际商学院邀请，在我校图书馆三层学术报告厅做了主题为“美国房地产融资与证券化”专题讲座，讲座由研究生与科研办公室裴艳丽副教授主持，近60名国际商学院研究生、本科生、国际留学生聆听了讲座。全英文讲座内容丰富、气氛活跃，为同学们提供了一个和企业、行业专家面对面接触的机会，对学生未来的学习与未来发展深有启发。

2014年11月4日，国际商学院有幸邀到香港经纶国际经济研究院主席，前哈佛大学肯尼迪学院高级研究员 William Overholt 为我校师生做了题为“持续奇迹“Advancing the Miracle””专题讲座。William Overholt 主席首先阐释了世界上新兴经济体的发展情况，指出之前的弱势力量现在迅猛发展，甚至超过老牌发达国家。之后从奇迹的驱动力，科技，新兴市场债务危机，未来面临的挑战，以人为本的全面发展，地缘政治等角度详细阐述了持续奇迹的可能性和未来可能面临的机遇和挑战。

2014年11月20日，国际商学院邀请了 Marsh 中国公司副总裁叶涛为国际商学院师生做了题为“中国对外贸易发展战略的演变与调整”的讲座。

2014年12月10日，澳大利亚昆士兰科技大学（QUT）的 Abby Cathcart 博士为我校教师奉献了一场生动的讲座，讲座的主题是 Teaching Advantage，我校众多教师参加了讲座。

2014年12月15日，中国经济网承办的第三届金砖国家财经论坛在北京珠江三角万豪酒店举行。本次论坛的主题是“创新引领发展，互补促进合作”。国际商学院作为学术支持单位出席了本次论坛。作为“金砖财经新人汇”和“金砖国家新闻网”两个组织的中方发起单位，国际商学院代表与来自金砖国家的政府官员、知名学者、企业家和媒体高层人士共同见证了两个组织的正式成立。两个组织的任务分别是“深化金砖国家的互利合作，增强金融国家参与全

球经济治理的能力，应对后危机时代各国转型增长中面临的重大挑战”和“全面准确地向世界各国反映金砖国家发展动态和实际情况”。作为国家财经新闻网中方发起人之一，牛华勇院长宣读了《金砖国家媒体联盟倡议书》。

四、重要事项

1. 国际访问与交流

2014年3月11号，美国伟谷州立大学（Grand Valley State University）MBA 师生一行访问国际商学院，并与国际商学院的本科生展开积极的文化交流。

2014年3月20日，英国罗汉普顿大学商学院副院长 Chris Bond 一行四人访问了国际商学院。宋泽宁副院长会见了一行，并就两院的深入合作展开了会谈。会谈中两院决定在现有合作的基础上，加强计划内学生交流和教师交流工作的开展。

2014年4月10日，美国福吉尼亚州联邦大学国际校友大使郝晨芳博士来访国际商学院。宋泽宁副院长会见并就两校的深入合作展开了会谈。双方探讨了在商科国际留学项目上的现有合作模式，为加强双方的留学项目合作提出了更多的建设性建议，在现有合作的基础上进一步拓宽领域。双方就暑期学校的开展进行了热烈的讨论。

2014年4月11日，英国肯特大学国际办公室主任 Stephen Wallis 以及商学院院长 Martin Meyer 教授访问国际商学院。肯特大学此次访问目的是回顾两校合作项目的进展情况以及开拓新的合作领域。国际处副处长顾佳赟，国际商学院副院长宋泽宁，商学院国际办公室副主任章严平等出席了会见。经过商议，双方在计划外 2+2 项目、计划内学生交换、教师交流、研究生双学位、科研合作领域达成了新的合作意向。

2014年4月25日，美国沃顿商学院全球咨询实践项目代表 Alan B. Kerzner 和宾夕法尼亚大学教育研究生院 Sicola Bio 博士访问国际商学院。

国际商学院副院长宋泽宁出席了会见，双方分别介绍了院校情况和对以后的合作进行了展望。会见结束后，Alan B. Kerzner 和 Sicola Bio 博士给国际商学院本科生做了相关讲座，在学生中获得了积极反响。

2014年5月15日，在“国际商会（ICC）G20政策咨询组会议”上。国际商学院牛华勇院长，孙文莉教授应邀参加会议，并就中国工商界关心的问题，向20国集团会议工商界峰会提出具体政策咨询建议。

2014年5月12日，瑞士西北应用科技大学商学院副院长 Markus Freiburghaus 教授一行四人访问国际商学院。瑞士西北应用科技大学详细介绍了商学院新开设的本科和研究生课程，希望与我方加深合作，在新专业展开更深入的交流交换和教师合作。同时，双方在中小企业案例研究项目中找到了新的合作契机，并希望在将来的合作中能进一步加强联系，共同撰写适合本国国情且推广性强的案例。

2014年5月21日，牛华勇院长和宋泽宁副院长会见了法国驻北京使馆教育领事 Laure Castin 女士。在中法建交50周年之际，法国尤为重视和中国的教育交流和项目开展。以此为契机，牛院长与法国驻北京使馆教育领事 Laure Castin 女士就我们和法国高校合作的项目进行了商议，并就法国使馆怎样支持我们的项目发展展开了详细的会谈。Laure Castin 女士盛情邀请了牛院长和宋副院长参加之后将要开展的中法建交50周年系列庆祝活动。

2014年6月8日，英国曼彻斯特城市大学商业与法律学院副院长 Stuart Horsburgh 和该院石昕博士访问国际商学院。国际商学院副院长宋泽宁出席了会见，双方分别介绍了院校情况和对以后的合作进行了展望，并希望能尽快开展学生与教师的交流交换项目。会谈中，提及到现今比较热门的工商管理博士课程，双方都非常感兴趣。曼彻斯特城市大学已经在中国开始开展工商管理博士课程，国际商学院希望积极参与其中，开辟一套新的课程体系，进一步推进国际商学院的教学发展。

2014年6月13日，美国约翰霍普金斯大学的教育部副院长奥克萨娜·卡尔森来访国际商学院。副院长宋泽宁会见并就两校的合作展开了会谈。此次会

见是约翰霍普金斯大学与我校的第一次接触，双方就多角度的合作可能进行了热烈讨论，为加强两校的友好往来和项目合作提出了很多建设性建议，包括硕士双学位，学生交流学习，短期学习项目以及教师互访等方面，希望能在近期将合作推动起来。

2014年7月7日，牛华勇院长和宋泽宁副院长在首创大厦参加中法国际合作对接会暨法国夏斗湖市政府代表团见面会。牛华勇与首创置业及法国政府相关负责人探讨了国际商学院在合作区开展教育项目的可能性，并应约于近期与合作区负责人就具体项目的拓展进行进一步洽谈。

2014年8月5日，加拿大西安大略大学毅伟商学院（Ivey Business School）的亚洲区院长薛珍纳博士以及中国办公室代表访问国际商学院。国际商学院党总支书记、副院长刘鹏会见来访代表，双方针对有意向合作的各个领域展开了会谈。双方就更多角度和更深层面的合作进行了热烈讨论，为加强两校的友好往来和项目发展提出了很多建设性建议，包括EMBA，短期EDP项目，案例教学班，案例合作开发，学生交换项目，引进《毅伟商业周刊》（Ivey Business Journal）等方面，有望在近期将合作推动起来。

2014年12月1日至2日，国际商学院副院长宋泽宁与国际合作事务办公室副主任马勤赴厦门参加了AACSB国际认证培训会。

2014年12月11日，斯里兰卡大学拨款委员会主席凯莎尼卡·西琳布雷贾玛女士、科伦坡大学职员培训中心主任席尔瓦先生、国家发展管理学院院长杰·达达日勒盖先生及学院高级顾问苏达辛贺一行访问北外国际商学院。斯里兰卡教育代表团一行表示，在与北外签订了合作备忘录的基础上，非常高兴能够与国际商学院开展合作。凯莎尼卡·西琳布雷贾玛非常愿意与国际商学院进行1+3、2+2、1+1及联合导师方面的合作。杰·达达日勒盖则表示愿意与国际商学院进行政府高管的培训合作。

2. 学生活动

2014年3月21日，由国际商学院组织的志愿者培训会在国际商学院楼举行，来自12、13级共28位志愿者参加了此次培训。培训会分为往期志愿者代表经验分享和活动规章制度介绍两部分，旨在交流活动经验，增强志愿者活动规范意识。

2014年3月28日，国际商学院“中国梦，世界情”歌咏比赛在阿拉伯语学院国际会议厅举行。国际商学院学生事务办公室全体成员及13级各班班主任作为评委出席了此次比赛。合唱中加入了朗诵、舞蹈、乐器演奏等多种元素，博得了现场观众阵阵掌声。

2014年4月1日，国际商学院首次参加“社科奖第六届全国高校市场营销大赛”。由郑紫君领衔的4better小组获得北京赛区营销策划组一等奖，另外四组均获得了三等奖。此次参赛极大激发了同学们的学习兴趣和热情，同时也让同学们深刻体会到成功来源于创新性的思考、良好的团队合作和不懈的努力。

2014年4月2日，第十二届“北京之春”两岸大学生座谈会在国际商学院307会议室召开。此次座谈会全程气氛温馨，发言热烈，笑声朗朗。两岸学子交换卡品、互留联系方式，彼此都互相珍惜这短短的几天旅程，座谈会在合影中结束。

2014年4月13日，国际商学院本科生及留学生组成的志愿者队伍前往“济慈之家”盲童中心进行义工活动。志愿者队伍分为三组进行室内清洁、玩具整理和农田清理等志愿劳动，为公益活动贡献自己的一份力量，也增进了中外学生的交流，增进了中外学生的感情。

2014年4月14日，在“北外杯”足球赛季军争夺赛中，国际商学院代表队以1:0战胜英院，获得季军。

2014年4月25日，2013-2014年度团总支书记述职会暨优秀团总支评选大会在行政楼配楼二层召开。在优秀团总支评选活动中，国际商学院连续第五年荣获年度“红旗团总支”称号。

2014年4月25日，在北京外国语大学第九届“外研社杯”运动会上，国际商学院代表队以217分的佳绩获得学生组团体总分的第一名，蝉联九连冠。国际上许也教工取得“精神文明奖”荣誉称号。

2014年5月20日，第六届APEX商业挑战大赛决赛在电教300人礼堂成功举行。大赛由北京外国语大学学工部(处)和校团委主办，国际商学院团学联和创业中心承办。本届APEX商业挑战大赛的冠、亚军和最佳创意奖由国际商学院学生获得。

2014年5月25日，国际商学院团学联组织学生骨干开展“青年志、长城行”活动。活动不仅锻炼了身体，磨练了意志，也传递着健康、快乐、青春正能量理念。所有团学联成员合影留念，为这一学年在团学联的生活留下美好记忆。

2014年5月25日，国际商学院志愿者在海淀区残联聋儿康复中心组织了“为聋儿做晚餐”的活动。在长达两个多月的活动中，志愿者们不仅用实践丰富了自己的社会经历，更感受到了帮助他人的快乐，体会到传递爱心的意义。

2014年6月7日，由中国国际商会商业行业商会与中国国际商学院业会计学会共同主办的“2014年两岸三地大学生会计与商业管理案例竞赛”在香港理工大学红磡湾校区落下帷幕，国际商学院陈丝露、黄之惠和张潇文同学组成的“Bang-Bang Trio”团队代表北京外国语大学在指导老师黄晓燕老师的带领下取得了二等奖的好成绩。

2014年9月13日，国际商学院团学联全体成员在圆明园参与了本学期的orientation活动。各部门准备充分，积极参与，奋勇争先，在锻炼身体的同时增强了团队凝聚力和协作能力，使新一届团学联成员更好地融入了集体大家庭，促进了新学期团学联工作的开展。

2014年10月17日，国际商学院女篮以29:22的成绩战胜德语女篮，获得2014“北外杯”篮球赛季军。

2014年10月28日，“新生杯”混篮决赛，国际商学院与英语学院展开强强对决，获得亚军。

2014年10月29日，国际商学院的第一批志愿者走入位于海淀区西三旗的新希望小学，正式开始了为期半年的支教活动。通过本次活动，志愿者们为新希望小学的孩子们带去温暖和关爱。同时，志愿者也在支教活动中增强了社会责任感，从点滴小事做起，积极践行社会主义核心价值观。

2014年11月18日，北外“冬季三项”中的拔河项目落下帷幕，国际商学院队以2:1的成绩战胜阿语队，进入决赛；在决赛斩获亚军。

2014年11月24日，由国际商学院团学联主办的北京外国语大学第七届领导力论坛在图书馆学术研讨厅举行。国际商学院院长牛华勇、中央民族大学经济学院副教授萨茹拉、北京外国语大学团委副书记李文斌、国际商学院团总支书记吴丽佳、国际商学院辅导员段林杉，以及北京大学、北京航空航天大学、北京师范大学、国际关系学院、中国传媒大学、中国青年政治学院、中央财经大学、中央民族大学等多所高校的学生领袖和北外国际商学院团学联的骨干参加了本次论坛。旨在就各高校学生生活的组织与开展交流经验，搭建相互借鉴、共同进步的平台。

2014年11月28日，北京外国语大学第六届“全球化与青年责任”主题辩论赛决赛在逸夫楼三阶举行。国际商学院辩论队与法学院辩论队展开激烈角逐，夺得冠军。

2014年11月29日，国际商学院团学联组织了2014冬季长跑活动。本次冬季长跑活动通过精妙的环节设置调动了同学们参与运动的积极性，传递了运动的精神，帮助同学形成健康体魄、培育团队意识和拼搏精神。

2014年12月6日，由中国管理现代化研究会国际商务谈判委员会举办的“外经贸杯”2014未来商务英语谈判赛在对外经济贸易大学成功举行。国际商学院葛辰、陈思羽、曾一珺、刘心宇四位同学及北外商务谈判队周昕然、赵雪宜同学代表我校参加此次比赛，荣获了团体一等奖。

2014年12月10日，“北外杯”羽毛球赛决赛在体育馆举行。国际商学院代表队以3胜2负的成绩战胜俄语学院代表队，摘取桂冠，成功卫冕。

2014年12月12日，国际商学院、计算机系学生积极参与了“北京外国语大学爱心献血”活动。本次献血活动共有106名国际商学院、计算机系学生报名参加。

2014年12月13日，在特许金融分析师协会投资分析大赛(CFA Institute Research Challenge)北京赛区的决赛中，由北京外国语大学国际商学院学生高欣、郭海盼、姜传秀、赵婉婷、赵媛洁组成的代表队获得大赛所设三个奖项之一的最佳演示奖。

3. 其他重要事项

2014年1月15日，“北外国际商学院-外研社视频课程项目合作开发协议”签约仪式在外研大厦配三会议室隆重举行。外研社副社长沈立军与国际商学院院长牛华勇签署协议并分别致辞。该合作致力于共同开发打造多个系列精品在线视频课程。

2014年4月20日，国际商学院团总支书记李文斌与志愿者一行前往海淀区残疾人联合会看望听障儿童，并在此举行国际商学院志愿者服务基地挂牌仪式。标志着国际商学院又一个志愿者服务基地的成立。

2014年5月28日，国际商学院与北京金融分析师协会签订合作备忘录，双方将在网络推广、实习实训、学术交流、联谊宣传及人才培养等方面展开合作。与北京金融分析师协会合作关系的建立，可以进一步拓宽国际商学院师生的国际化视野，同时提升国际商学院在国际化金融人才群体中的知名度和影响力。

2014年6月20日，由国际商学院联合主办的中国投资联盟(CIF)“两商平台”成立暨“两商经济月谈”启动仪式在北京人民大会堂盛大举行。我校国际商学院是作为首批四个发起商学院之一，共同主办了启动仪式。

2014年7月19日至20日，全国高校商务管理研究会第29次年会在中央财经大学召开，国际商学院代表首次获邀参加会议。本次会议以“商务管理创新”和“物流与供应链创新”为主题进行了深入的学术交流，评选出11篇优秀论文，同时接纳包括国际商学院在内的五所高校为新会员。会议通过民主选举，确定上海商学院、河南财经政法大学和江西财经大学为下一届执行理事单位。北京外国语大学被确定为理事单位，国际商学院院长牛华勇当选研究会常务理事。

2014年9月3日，根据市教委《关于开展北京市高等学校实验教学示范中心验收工作的通知》，市教委于2013年下半年组织对62个北京市级实验教学示范中心进行了验收工作。其中，国际商学院2007年度申请的经济管理学科实验教学示范中心在本次验收中喜获通过。

2014年9月20日，国际商学院校友返校日暨2000级校友毕业十周年活动在国际商学院楼多功能厅举行。国际商学院院长牛华勇，国际商学院教师陈若鸿、何蓉，专用英语学院教师屈延平以及国际商学院校友会负责人李文斌参加此次活动。

2014年12月17日，北京外国语大学信息化工作会议，国际商学院取得“北京外国语大学2014年度信息化建设先进单位”称号。